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  مک کلاسکی برای ساده کردن توابع –روش جدولبندی کویین 
. دولبن  دی ب  رای م  ی ن  یمم ک  ردن تواب  ع ب  ولی اس  ت    ی  ک رھیاف  ت ج  )  Q-M( م  ک کلاس  کی  –روش ک  ویین 

اول این کھ روشی سر راست اس ت وب ھ توان ایی ط راح       . دو مزیت اصلی کارنو دارد     Q-Mروش   .] ۶،۵،٧[
دوم این ک ھ تع داد متغیرھ ای بی شتری را م ی ت وان ب ا         . در تشخیص الگوھا بر روی جدول کارنو بستگی ندارد    

 ی  ک Q-Mدر روش . رنو عم  لاً ب  ھ پ  نج ی  ا ش  ش متغی  ر مح  دود م  ی ش  ود  آن س  اده ک  رد ، ح  ال آنک  ھ ج  دول ک  ا 
خطی سامان یافتھ بر روی جملات می نیمم تابع صورت می گیرد تا تمام ترکیبھای جملات م ی ن یمم       جستجوی

.  چند خروجی نیز تعم یم داد  نشان خواھیم داد کھ این روش را می توان بھ توابع   . مجاور منطقی شناختھ شوند     
 n-1 متغی  ری ش  روع م ی ش  ود و ب  ھ تربی ت تم  ام ش  املھای دارای   n از فھرس ت جم  لات م  ی ن یمم   Q-Mروش 

. ب ھ دس ت م ی آین د ، ت ا س رانجام تم ام ش املھای اول م شخص ش ود           ... متغی ر ، و  n-2متغی ر ، ش املھای دارای   
   .می شود ن روشن آ چھار گام این فرایند در زیر بیان شده ومعنای دقیق ھر گام طی مثالھای بعد از

  
ای ن  . در یک ستون تمام جملات می نیمم تابعی را کھ باید ساده شود ب ھ ص ورت دودوی ی درج م ی کن یم           .١گام

این دستھ بندی ت شخیص جم لات   .  نمایش دودویی شان دستھ بندی می کنیم ١جملات را بر حسب تعداد بیتھای       
باید تنھا در یک حرف قی دو جملۀ می نیمم می نیمم مجاور منطقی را ساده می کند ، چون برای مجاورت منط      

 کمت ر داش تھ   ١ بی شتر ی ا ی ک    ١بنابراین نمایش دودویی یکی باید نسبت بھ دیگری ی ا ی ک      تفاوت داشتھ باشند ،     
  .باشد 

ب  ا ج  ستجوی کام  ل گ  روه ھ  ای مج  اور جم  لات م  ی ن  یمم مج  اور را ت  شخیص دھی  د وآنھ  ا را در س  تونی     . ٢گ  ام
در نم  ایش  . جم  لات م  ی ن  یمم ت  ر کی  ب ش  ده را علام  ت بزنی  د  . غی  ره ق  رار دھی  د   متn -١م  شتمل ب  ر ش  املھای 

این کار برای ستون جدید تکرار کرده ، با . دودویی ھر شامل جدید بھ جای متغیر حذف شده خط تیره بگذارید     
نی  ز ب  رای س  تونھای جدی  د  . متغی  ره ترتی  ب دھی  د   n -٢متغی  ره س  تونی از ش  املھای  )  n -١( ترکی  ب ش  املھای 

تمام جملات علامت زده نشده شامل . ھمین کار را انجام دھید تا این کھ دیگر ھیچ شاملی را نتوان ترکیب کرد         
  .ملھای اول تابع است نھایی فھرستی از شا ۀنتیج. زیرا در شامل بزرگتری  ادغام نشده اند اول ھستند ، 

 در جھت افقی وشاملھای اول درجھت عمودی جدولی از شاملھای اول ترتیب دھید ، کھ جملات می نیمم . ٣گام
درمح ل ب ر خ ورد    × آن درج شده باشد ، ھر جملۀ می نیممی کھ توسط یک شامل پوشانده م ی ش ود ب ا علام ت        

  .مشخص می شود ) جملۀ می نیمم ( وستون ) شامل ( سطر 
  . حداقل از شاملھای اول پوشش جملات می نیمم تابع داده شده را برگزینید . ۴گام

  .نون با یک مثال کامل این چھار گام را روشن می کنیم اک
  .تابع زیر را بھ روش کویین مک کلاسکی ساده کنید : ١مثال 

 )١۵ ، ٧ ، ٨ ، ٩ ، ١٠ ، ١٢ ، ١٣ ، ۶ ، ۵ ، ۴ ، ٢(  E m  =A ,B ,C ) (  f 
 ک ارنو ب ھ س اده    توصیھ می کنیم خوانن ده از روش ج دول  .  جدول کارنوی این مثال را نشان می دھد     ١-١شکل  

  .این تابع بپردازد 
  

  
  

  ١ جدول کارنوی مثال ١-١شکل 



 ٣

ھ ای نم ایش   ١ مک کلاسکی جملات می نیمم را براساس تع داد  –برای شروع بھ استفاده از روش کویین         .١گام
  : این دستھ بندی درجدول زیر نشان داده شده است . دودویی شان دستھ بندی می کنیم

  
  

روش .  جدول جستجوی کاملی براییافتن تمام جملات مجاور منطقی بھ عمل م ی آوری م   پس از تکمیل این  .٢گام
ج دول بع دی م شتمل ب ر س ھ      . توض یح م ی دھ یم     این کار را بھ ط ور خلاص ھ در اینج ا و ب ھ ط ور مف صل بع داً          

رف دو جملھ ای را می توان با ھ م ترکی ب ک رد ک ھ تنھ ا در ی ک ح        . فھرست جملۀ می نیمم را در نظر بگیرید      
. پس در فھرست اول جملات دستۀ اول را تنھا با جملات دستۀ دوم می ت وان ترکی ب ک رد    . تفاوت داشتھ باشند   

پ س از انج ام تم ام ترکیبھ ای ب ین ای ن دو دس تھ و وارد ک ردن نت ایج در فھرس ت دوم خط ی م ی ک شیم وجم لات               
س ت بع د نی ز انج ام م ی دھ یم ت ا ج دول         فھراین روند ساده را ب رای  . دستۀ دوم و دستۀ سوم را ترکیب می کنیم       

  .ساده سازی کامل شود 
         
  

  
  
  
  

 ۶ و٢ نشان می دھد کھ جم لات م ی ن یمم    ٢اولین ردیف فھرست . مواردی از این جدول مستحق توضیح است  
 اس ت ، بن ابراین در مح ل ای ن     Bای ن تف اوت در متغی ر    . ترکیب شده اند ، زیرا تنھا در یک حرف تفاوت دارن د    

حذف می   B  حرف ۶ و٢ گذاشتھ شده است کھ نشان می دھد در ترکیب جملات می نیمم –ترکیب یک رف  ح
  درستی این ترکیب را بھ سادگی می توان نشان داد. شود 

     
           A B C D =۶ جملۀ می نیمم                    ،                 A B C D = ٢ جملۀ می نیمم       

  و
                                 - 10                 A B C D + A B C D = A C D            
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 مشخص می شود ، ب ھ  v ھر جملۀ می نیمم فھرست ، کھ با جملۀ می نیمم دیگری ترکیب شده است با علامت        
یش ازیک بار ترکی ب ش ود ،   یک جملھ می تواند ب. جملھ در شامل بزرگتری قرار گرفتھ است این نشان کھ آن    

  . داردv ولی تنھا یک علامت
  .دھیم  انجام می٣ و فھرست ٢ ،جستجویی برای ترکیب جملات فھرست ١ از فھرست ٢پس از یافتن فھرست 

مثل قبل تنھا دو جملھ ای . در اینجاست کھ اھمیت مشخص کردن حروف حذف شده با خط تیره روشن می شود
ھم ترکیب کرد کھ در یک حرف تفاوت داشتھ باشند ، پس باید بین دو جملھ حرف  را می توان با     ٢از فھرست   

 ١٢ – ٨  جملات می نیمم و٢در فھرست .  در محل یکسانی قرار داشتھ باشد–یعنی  مشترکی حذف شده باشد،
 را ٣ فھرس ت  ٨ ، ٩ ، ١٢ ، ١٣ترکی ب ک رد وترکی ب     را می ت وان  ١٣ – ١٢ و  ٩ – ٨ و ھمچنین    ١٣ – ٩و  

 ح رف ح ذف ش دۀ یک سانی دارن د و      ١٣ – ٩ و ١٢ – ٨ نشان می دھ د ک ھ ترکیبھ ای    ٢بررسی فھرست    . یافت
پ س ای ن   .  نی ز چن ین اس ت    ١٣ – ١٢ و ٩ – ٨ب رای ترکیبھ ای   . آنچھ باقی مانده در یک حرف مت اوت ان د         در  

 از فھرس ت  ھ یچ دو ترکی ب دیگ ری   .  وارد می شوند ٣ علامت خورده ، در فھرست ٢جملھ در فھرست چھار  
. نامگ ذاری ش ده ان د     ٧PI  ت ا ١PIتمام ترکیبھای باقی مانده ش امل اول ھ ستند و از    .  را نمی توان ترکیب کرد       ٢

اکنون می توان تابع  را بھ صورت مجموع ھ ای از ش املھای اول نوش ت ، ول ی ب ھ دنب ال م ی ن یمم ک ردن ت ابع                   
  .ریم ھستیم ، بنابراین باید حداقل شاملھای اول را بھ کار ب

یک روش مناسب برای امتحان درستی عملیات انجام شده این است کھ عدد جملات می نیمم ترکی ب ش ده را از      
 نشان می دھد متغی ر  ٢ فھرست ۶ – ۴مثلاً ترکیب . ھم از کم کنیم تا ببینیم متغیر درستی حذف شده است یا نھ   

  . است ١ ، و ٢ ، ۴،  ٨ممکن در این مثال وزنھای .  حذف شده است ۶ – ۴ = ٢با وزن 
   داریم ٣ فھرست ٨،  ٩ ، ١٢ ، ١٣       ١ – 0 –برای ترکیب 

                            ۴ = ٩ – ٨ = ١                              ١٢ – ٨                                          
                            ۴ = ١٣ – ١٢ = ١                              ١٣ – ٩   

  .  حذف شده باشند ۴و ١پس باید متغیرھای با وزن 
  :برای تعیین کوچکترین تعداد شاملھای اول لازم برای ساختن تابع جدول زیر را ترتیب می دھیم  .٣گام
    
  

  
  

  .شاملھای اول دارای تعداد حروف متفاوت با دو خط از ھم جدا می شوند 
  

 تنھا با یک ش امل اول  ١۵ و ٩ نیمم این جدول نشان می دھد کھ جملات می نیمم بررسی ستون جملۀ می  .۴گام
 ، بن ابراین ش امل    را باید برگزید٧ و١پس شاملھای اول . پوشانده می شوند ودور آنھا دایره ای رسم شده است      

 ،و ١٢ ، ٨م با انتخاب این دو شامل اول جم لات م ی ن یم   ) . وبا دو ستاره مشخص شده اند   ( اول اصلی ھستند    
  .پنج جملۀ می نیمم پوشانده شده علامتگذاری شده اند .  نیز پوشانده می شوند ١٣

 ،و   ۶ ، ۴، ٢لازم ب رای پوش اندن جم لات م ی ن یمم      ) غیر اص لی  ( حداقل شاملھای اول   اکنون مسئلھ برگزیدن    
 در زی ر ن شان    مخت صر این جدول. برای این کار یک جدول مختصر شاملھای اول ترتیب می دھیم .  است  ١٠



 ٥

در ای ن ج  دول تنھ  ا جم لات م  ی ن یمم پوش  یده ن  شده و ش املھای اول ن  امزد ب رای پوش  اندن آنھ  ا       . داده ش ده اس  ت  
  .منظور شده اند 

  
  

مسلماً انتخاب خوبی نیستند ، زیرا ھر کدام تنھ ا ی ک جمل ۀ م ی ن یمم       ۶PI و ۵PIکدام شاملھای را باید برگزید ؟      
توج ھ کنی د ک ھ ب ا انتخ اب      . جملۀ می نیمم توسط شامل اول دیگری نی ز پوش انده م ی ش ود       را می پوشانند ، وآن      

٣PI   ۴ وPI       ھ ا ش املھای برگزی ده ش ده     س تاره .  را پوش اند  ١٠ ، و ۶ ، ۴ ، ٢ می توان ھر چھار جملۀ می ن یمم 
اول ب  رای پ  س ح  داقل ش  املھای .  ب  الای س  تونھا جم  لات م  ی ن  یمم پوش  انده ش  ده را ن  شان م  ی دھن  د   V وع  لات

  : ساختن تابع عبارت است از 
                            f ( A , B , C , D ) = PI 1 + PI3 + PI4 + PI7                                            

       
      ١ – ٠ - + - ٠١٠ + ٠١ – ٠ + ١١ – ١      =   

          
                     = AC +BCD +ABD + ABD 

  
  . نشان داده شده است ١ – ٢دستھ بندی متناظر در جدول کارنو در شکل 

  

  
  . دستھ بندی جملات ١ – ٢شکل 

  
  

  روند پوشش دھی 
ب رای انتخ اب   .  م ی نامن د   مسئلھ پوش ش دھ ی   یافتن حداقل شاملھای اول برای ساختن یک تابع را گاھی      مسئلھ

  .لھای اول می توان روند زیر را دنبال کردغیر اصلی از جدول شامحداقل تعداد شاملھای اول 
گام اول حذف تمام شاملھای اول اص لی وس تونھای جم لات م ی ن یمم پوش انده ش ده توس ط آنھاس ت س پس ج دول             

  . مختصر شده بھ صورت زیر ساده می شود
 وج ود  x ک ھ  j) ردی ف  (   را م ی پوش اند ، اگ ر در ھ ر س تون      j) س تون   ( PI جدول ردی ف   i) ستون ( ردیف 

 و ھ ر س تون ی ک    PIiھ ر ردی ف ی ک ش امل اول اص لی      . داش تھ باش د    x) ردی ف  ( داشتھ باشد ، نیز در س تون       
  . تابع زیر را در نظر بگیرید  PIبھ عنوان مثال جدول. تابع را نشان می دھد miمی نیمم جملۀ 
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   )١۵ ، ١۴ ، ٧ ، ٨ ، ٩ ، ١٠ ، ١١ ، ١٣ ، ۶ ، ۵ ، ٠  (E m = A ,B ,C ) (  f  

  
  

ح ال ای ن ردیفھ ا    .  مشخص ش ده ان د   ستاره شاملھای اول اصلی ھستند وبا دو PI7 و PI ، PI1با توجھ بھ جدول    
  :و تمام ستونھایی را کھ می پوشانند حذف می کنیم ، تا جدول مختصر زیر بدست آید

  

  
  

، ) و ب رعکس  ( را م ی پوش اند    PI3 ردی ف  PI2با توجھ بھ تعریف پوشش ردیفھا وستونھا م ی بین یم ک ھ ردی ف         
  . را می پوشاند۵ ستون ١٣، و ستون ١٠ ستون ١١، ستون)وبر عکس(را می پوشاند  PI6 ردیف PI4ردیف 

  : بھ صورت زیر است PIجدول با توجھ بھ مباحث بالا قواعد ساده کردن 
اک ر ردیفھ ای م شابھی وج ود     . ردردیفی را کھ توسط ردیف دیگری پوشیده می شود می توان ح ذف ک        : ١قاعده

  .را می توان حذف کرد PI6 و PI3فھای در این مثال ردی. داشتھ باشند می توان ھمھ را جز یکی حذف کرد
  . را حذف کرد١٣ و١١ستونی را کھ توسط ستون دیگر پوشیده می شود می توان ستونھای : ٢قاعده

  .ساده زیر را یافت PIبااعمال قواعد بالا می توان جدول 
  
  

  
  
  

  .بر گزینیم PI3 و PI1بھ ھمراه شاملھای اصلی را PI4 و  PI2پس می توانیم برای ساختن تابع داده شده 
 ج دول دوری ج دولی   . اس ت  دوری کھ برای ساده سازی رھیاف ت خاص ی م ی طلب د، ج دول         PIیک نوع جدول    

 دوری PI زی ر ی ک نمون ھ ج دول     ت ابع .  ساده ک رد ٢ و١ اعدواصلی ندارد ونمی توان آنھا را با ق        PIاست کھ   
   است     

)                                 ۶ ، ۵ ، ۴ ،١ ، ٢ ، ٣ ( E m = A ,B ,C ) (  f  
  



 ٧

  
  

ب رای س اده ک ردن ج دول     . نشان دھید کھ ھیچ ستون یا ردیفی توسط ستون یا ردیف ی دیگ ری پوش انده نم ی ش ود           
 PIوس تونھایی را ک ھ جم لات م ی ن یمم آنھ ا توس ط ای ن          PI س پس ای ن  . را بھ دلخواه برگزید PIیک  دوری باید   

اگ ر ج دول   .  را اعم ال م ی کن یم   ٢ و١اگ ر ج دول س اده ش ده دوری نباش د، قواع د        . پوشیده می شود، حذف کرد    
  PI1با حذف ردیف .  را از جدول دوری می کنیمPI1مثلاً .حاصل دوری باشد باز ھمین روند را انجام می دھیم  

  .ول زیر حاصل می شود جد٣و١وستونھای 
  

  
  

 PI5ردی ف  .  را می توان حذف کردPI2 را می پوشاند، پس  PI2 ردیفPI3. را اعمال می کنیم٢و١حال قواعد 
  .جدول ساده شده بھ صورت زیرست.  را می توان حذف کردPI6 را می پوشاند پس PH6ردیف 

  

  
  

  . را می توان برای ساختن تابع برگزیدPI5 و PI3پس 
بح ث ب الا   . اس ت البتھ انتخابھای دیگ ری نی ز ممک ن    . حداقل شاملھا برای ساختن تابع ھستند PI5 و   PI3,PI1پس  

  :را می توان بھ صورت زیر خلاصھ کرد
ای ن گ ام ش املھای    . ھ ا را برگزینی د  PIای ن  .  پوش یده م ی ش وند بیابی د    PIجملات می نیمم را کھ تنھا بایک      : ١گام

  . غیر اصلی را برای گامھای بعد می گذارداول اصلی را بر می گزیند وشاملھای
ط بھ جملات می نیمم پوشانده شده توسط آنھ ا را  ردیفھای مربوط بھ شاملھای اول اصلی وستونھای مربو   : ٢گام

  .حذف کنید
  .  را اعمال کنید٢ و١در غیر این صورت قواعد .  بروید۵در صورت دوری شدن جدول حاصل بھ گام : ٣گام
  . بروید١در غیر این صورت بھ گام .  بروید۵ بھ گام ٣ شدن جدول حاصل از گام در صورت دوری: ۴گام
ای ن ک ار آنق  در تک رار کنی د ت  ا ای ن ک ھ ک ل ج  دول خ الی ش ود ی  ا          . روش ج دولھای دوری را ب ھ ک  ار بری د   : ۵گ ام 

  . برگردید١در حالت دوم بھ گام . جدولی غیر دوری بھ دست آید
 ج دول خ الی ب ھ دس ت دھ د، یعن ی ج دولی ک ھ ن ھ س تون دارد ن ھ            ۵ گ ام   ی ا ٢کار موقعی تم ام م ی ش ود ک ھ گ ام           

 شاملھای برگزیده می ش وند ک ھ ب رای پوش اندن جمل ھ م ی نیمم ی لازم اس ت ک ھ در              ١در اعمال اول گام   . ردیف
در . اینھ ا را ب ا دو س تاره ب  ھ عن وان ش املھای اول ی اص  لی م شخص م ی کن  یم        . وج  ود دارد× س تونش تنھ ا ی ک    

  .وبا یک ستاره مشخص می شوندشاملھای اول غیر اصلی تشخیص داده شده، ) ۴بعد از گام (ی  بعد١گامھای 



 ٨

  
  دارای تعیّن کاملتوابع 

ساده کردن توابع دارای جملات رھا دقیقاً بھ صورت مثال بالا انجام می ش ود، بج ز ی ک اس تثنای مھ م ک ھ ط ی           
  .مثال زیر بیان می شود

   کنیم سادهQ-Mمی خواھیم تابع را بھ روش 
                                       )١ ، ٢٧۵ ، ٢ ، ٣ ، ٨ ، ٩ ، ١٠ ، ١٢ ( E m = A ,B ,C ,E ) (  f 

                             )                          ١٨ ، ١٩ ، ٢١ ، ٢٣ ، ۵ ( +d        
م ام جم لات م ی ن یمم وجم لات رھ ا        م شتمل ب ر ت  یس از با ھمان روش بیان شده در مث ال قب ل ی ک ج دول س اده           

  .نتیجۀ کار جدول زیر است. ترتیب می دھیم و آنھا را بھ روش بیان شده ترکیب می کنیم
  

  
  
  
  
  

چ ون برخ ی جم لات    . تف اوت روش ک ار از ھم ین ج ا ش روع م ی ش ود       .  ترتی ب دھ یم    PI اکنون باید ی ک ج دول     
پ س  . می نیمم مشخص ش ده بای د پوش انده ش وند    تنھا جملات .  رھا ھستند پوشش دھی آنھا لازم نیست      ١فھرست  

  .تنھا جملات می نیمم را درج می کنیم PIدر جدول 
   

  



 ٩

  
 ٣چون تنھا جملۀ م ی ن یممم   . اول اصلی ھستند شاملھای PI7، و PI4  ،PI5 ،PI6این جدول نشان می دھد کھ       

 PI1 را می توان با ٣یمم جملۀ می ن. توسط این شاملھا پوشانده نمی شود، ساختن جدول مختصر لزومی ندارد
  .  پوشانده پس دو پوشش می نیمم برای تابع وجود داردPI2یا 
  

                       + PI7 f ( A , B , C , D , E ) = PI 1 + PI4 + PI5 + PI6   
  یا
                        + PI7 f ( A , B , C , D , E ) = PI 2 + PI4 + PI5 + PI6   

  ا و بر حسب متغیرھ
   

f ( A , B , C , D , E ) = BCD + ACDE + ACDE + ACDE +ABCDE          
  
  یا
  

f ( A , B , C , D , E ) = BCD + ACDE + ACDE + ACDE +ABCDE        
  

  سیستمھای چند خروجی 
تا کنون آموختھ ای م  با روشھایی کھ . در بسیاری از سیستمھا باید چند تاع خروجی از متغیرھای ورودی ساخت      

ولی امکان اشتراک دروازه ھا و دس تیابی ب ھ   . می توانیم این کار را با جدا جدا در نظر گرفتن توابع انجام دھیم    
  .طرحی ساده تر و ارزانتر نیز وجود دارد

  :بھ حالت چند خروجی را می توان با تغییرات زیر صورت داد Q-M روش جدولبندی تعمیم
م یک نشان بھ کار می بریم کھ نشان می دھد کھ آن جملۀ می نیمم در چ ھ ت ابعی   برای ھر جملۀ می نیم    -١

  .ظاھر می شود
را بھ شرطی می توان ترکیب ک رد ک ھ ی ک ی ا چن د ن شان م شترک داش تھ         ) یا جملۀ می نیمم   ( دو جملھ    -٢

 .باشند وجملۀ حاصل از ترکیب آنھا تنھا نشانھای مشترک آن دو را بھ خود می گیرد
ک  ھ تم  ام ن شانھای آن جمل  ھ در جمل  ۀ   ب  ھ ش رطی م  ی ت  وان از ج دول س  اده س  ازی خ ط زد    ھ ر جمل  ھ را  -٣

             .حاصل از ترکیب نیز وجود داشتھ باشد
  

  .توابع زیر را با استفاده از روش جدولبندی ساده کنید
      

                 )١۵ ، ١٢ ( +d) ٠ ، ٢ ، ٧ ، ١٠ ( E m = A ,B ,C ,D ) ( fa 

                 )٧ ،٨ ، ١٠ ، ۶ ( +d)  ٨ ، ۴ ، ٢ ( E m = A ,B ,C ,D ) ( B f 

                      )١٣ ، ۵ ، ٠ ( +d ) ٢ ، ٧ ، ٨ ( E m = A ,B ,C ,D ) ( fY  
  .جدول ساده سازی بھ صورت بالای صفحھ بعد است. توجھ کنید کھ این مثال جملھ ھای رھا نیز دارد

 و ٠ ازجملات می ن یمم  A ,B ,C ,D ) ( fgاین جملھ برای تابع  .  در نظر بکیرید را٢ فھرست ٨ ، ٠ترکیب 
 آن در جمل ۀ  By را نمی ت وان ح ذف ک رد زی را تم ام ن شانھای       ٨جملۀ مینیمم  .  بھ دست آمده است    ١ فھرست   ٨

  . ترکیب می شود٢ حذف می شود زیرا با جملۀ می نیمم ٠جملۀ می نیمم . ترکیب شده وجود ندارد
ه س ازی م ا ت ا اینج ا تنھ ا س ھ فھرس ت داش تھ ان د، ول ی            ب ھ ای ن نکت ھ مھ م اس ت ک ھ ھ ر چن د ج دولھای س اد           توجھ

  . تعدا متغیرھای تابع یا توابع در حالت چند خروجی استn نیز برسد، کھ n + 1تعدادفھرستھا می تواند تا 
  ):ھا ستونی وجود ندارد توجھ کنید کھ برای جملات ر( جدول شاملھای اول در نظر نشان داده شده است 

  



 ١٠

  
  
  

  
  

 مخت صر در زی ر ن شان داده    PIج دول  .  ش املھای اول اص لی ان د   PI5، و PI1 ،PI2 این جدول نشان می دھد ک ھ     
  .ھایی کھ تنھا جملات رھا را می پوشانند حذف شده اندPIتوجھ کنید کھ تمام . شده است

  
  

  
  



 ١١

 بر گزیده ای م زی را تع داد     PI11را بھ جای PI3.  ھستندPI13 و PI3تخاب شاملھای اول واضح است کھ بھترین ان
  پس سھ تابع می نیمم شده عبارت اند از. حرفھای آن کمترست

= PI2 + PI5 + PI13                                                       fa  
B = PI2 + PI5                                                                        f  

                                    = PI2 + PI3 + PI13 fy  
  

  یا
  

fa = ABD + BCD + ABCD                                   
  

B = AB + BCD                                                   f  
  

fy = ABD+ BCD + ABCD                                      
 دو بار بھ کار ١ – ٣ تنھا یک بار ساختھ می شوند، ولی مطابق شکل PI13،و PI2 ،PI5این نکتھ مھم است کھ  

  .   می روند
  

  
   مدار چند خروجی١ – ٣شکل 
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